
ATA DA REUNIÃO 006 DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA MICRORREGIÃO DE 
ÁGUAS E ESGOTO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO – MRAE/ES  

Justificativa da Não Realização da Reunião Ordinária do dia 07/01/2025: 
A Reunião Ordinária do Conselho Participativo da MRAE/ES, agendada para o dia 07 
de janeiro de 2025, não foi realizada por falta de quórum. Em virtude disso, foi realizada 
uma enquete entre os membros do Conselho, através do grupo de WhatsApp, para 
definir uma nova data para a Reunião Extraordinária, que ficou definida para o dia 23 de 
janeiro de 2025. 

Abertura da Reunião extraordinária do dia 23/01/2025 

No dia 23 de janeiro de 2025, às 19h, no formato online, foi realizada a Reunião 
Extraordinária do Conselho Participativo Colegiado Regional da Microrregião de Águas 
e Esgoto do Estado do Espírito Santo (MRAE/ES), nos termos da Lei Complementar nº 
968, de 14 de julho de 2021, conforme convocação enviada no grupo de WhatsApp dos 
membros do Conselho. Estiveram presentes os seguintes representantes: Lorena 
Olinda Degasperi Rocha e Ricardo Franci Gonçalves, titular e suplente da Associação 
Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental (ABES/ES); Denice Silva Gonçalves e 
Márcio Andrade Lima, titular e suplente do Movimento Nacional dos Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável; Fábio Giori Smarçaro, titular do SINDAEMA; e Mario 
Cesar do Nascimento Moreira, titular da Federação das Associações de Moradores e 
Movimentos Populares (FAMOPES). 

Apesar da participação dos conselheiros, não houve quórum suficiente para a realização 
formal da reunião e deliberações. No entanto, em virtude da importância dos temas, os 
conselheiros presentes realizaram uma discussão informal sobre os assuntos pautados, 
sem caráter deliberativo. 

ASSUNTOS TRATADOS: 

Calendário de Reuniões 2025: Foi apresentado e discutido o calendário de reuniões 
para o ano de 2025, com a proposta de alternar entre os formatos híbrido e online, 
buscando atender à disponibilidade de todos os conselheiros. Essa proposta será 
reapresentada na próxima reunião para a devida aprovação.  

Tecnologias de Alto Custo da CESAN: Os conselheiros presentes manifestaram 
preocupação com as tecnologias de alto custo previstas para implantação pela CESAN. 
Discutiu-se a necessidade de solicitar formalmente os estudos técnicos realizados pela 
CESAN para a implantação dessas tecnologias, para que sejam devidamente avaliados 
pelo Conselho.  

Contratos de Programas da Parceria Público-Privada (PPP): Foi levantada a 
necessidade de avaliação dos contratos de programas da PPP, em relação aos 
investimentos e à qualidade dos serviços que estão sendo prestados à população.  

Solicitação de Desistência do Conselheiro Gedaias: Foi apresentado o ofício de 
solicitação de desistência da participação do conselheiro Gedaias no Conselho 
Participativo. Os conselheiros presentes manifestaram seu agradecimento pelas 
contribuições do conselheiro durante sua participação.  

Apresentação do Conselho à Sociedade e Órgãos Governamentais: Foi discutida a 
proposta de apresentar o Conselho Participativo para a sociedade e órgãos do governo, 
com o objetivo de ampliar a participação e o reconhecimento do Conselho, iniciando 



com uma reunião com a AGER e CBH, com o intuito de buscar parcerias e divulgar as 
atividades do Conselho. 

Após as falas de agradecimento e considerações finais, a reunião foi encerrada às 
21h30. A presente ata foi validada e assinada pela Coordenadora do Conselho 
Participativo. 

 

 


